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《政府會計》
甲、申論題部分：（50分）

試題評析

高考考題第一題為課本基本分錄釋例，第二題為折舊計算，於班內課程內皆有教授。 

第一題簡單易答，觀念清楚且熟記，應能完整拿分。

第二題係政會補充資料公務機關財產折舊及攤銷方法問答彙編，同學若能熟讀，也能輕易作答。

整份試卷加上選擇題，一般同學正常應可拿到65-70分，程度佳的同學可能在80分以上。 

考點命中
1.《政府會計(概要)》，高點文化出版，王上達編著，2018版，頁3-38、3-47、3-48、3-43。

2.高點‧高上政府會計正規班補充資料-公務機關財產折舊及攤銷方法問答彙編。

一、請依中央政府普通公務單位會計制度之一致規定，於試卷上依下表格式列出各類交易事項應有

之普通公務帳、資本資產或長期負債帳分類：（25 分） 

編號 普通公務帳分類 
資本資產或長期

負債帳分類 

1 融資租賃於租賃開始日 

2 
採權益法投資，年度終了評價，較原帳面金額增加

的部分 

3 政府投資，由具重大影響力變成未具重大影響力 

4 政府自行開發無形資產，於開發階段之支出 

5 政府自行開發無形資產，於完成時 

答： 

普通公務帳 資本資產或長期負債帳

1 無分錄

借：租賃資產   xxx 
貸：資本資產總額  xxx 

借：長期負債帳總額   xxx 
貸：應付租賃款  xxx 

2 無分錄
借：採權益法之股權投資評價調整   xxx 

貸：資本資產總額  xxx 

3 無分錄

借：非採權益法之股權投資   xxx 
採權益法之股權投資評價調整（貸餘） xxx 

貸：採權益法之股權投資                   xxx 
採權益法之股權投資評價調整（借餘）   xxx 

4 

借：增購財產支出  xxx 
貸：公庫撥入數    xxx 

應付帳款   xxx 
應付其他基金款   xxx 
應付其他政府款   xxx 

借：發展中之無形資產   xxx 
貸：資本資產總額  xxx 

5 無分錄
借：無形資產-XX    xxx 

貸：發展中之無形資產  xxx 
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二、某適用中央政府普通公務單位會計制度之一致規定之機關 108 年 1 月 1 日以 100,000 元購置機

器一台，使用年限為 7 年，該機器 108 年 6 月 1 日增值 20,000 元，108 年 10 月 1 日減值

10,000 元。請計算 108 年各月份之折舊金額。（請按月就財產帳面價值重新計算折舊數，四捨

五入至整數。）（25 分） 

 

答： 
(一)公務機關財產普遍使用至不堪用後報廢，故賸餘價值很低，為避免殘值設定0，導致提完折舊後仍再使用之

財產帳面價值為0，易造成財產不存在之顧慮，爰折舊性財產殘值預設為定額（成本之1%）。 
(二)財產增減值，均於次月增（減）折舊（耗）及攤銷數。 

每月折舊（耗）及攤銷數=增（減）值數／剩餘使用年限總月數。 
(100,000-100,000*1%)/(7*12)=1,179 
增值20,000/(84-6)=256   1,179+256=1,435 
減值10,000/(84-10)=135  1,435-135=1,300 
 
108/1~108/6   各月折舊額為1,179 
108/7~108/10  各月折舊額為1,435 
108/11~108/12 各月折舊額為1,300 

 
 
乙、測驗題部分：（50分） 
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